

西航院函[2014]06号

高等职业教育质量年度报告（2015）

我院于 2014 年 3 月 2 日经四川省人民政府批准建立，于 3 月 10 日由四川省教育厅通知成立，于 4 月 28 日由国家教育部备案公布，9 月 3、4 日迎来首批新生。

由于我院新办学仅几个月时间，对于 2014 年高等职业教育质量工作谈不上年度报告，现就一些基本情况作如下汇报。

我院位于成都市金堂县大学城，占地 333338 平方米，以“人文、科技、梦幻、经典”为建校思想，以英伦经典为建筑风貌，以欧式皇家园林为景观之精髓，力求打造一所英伦经典的百年老校。学院目前开设空中乘务、航空服务、航空机电设备维修、民航安全技术管理、航空物流 5 个专业，用于教学、科研、仪器设备资产投入值近 8000 万元。其中耗资 4000 万元打造全国最先进的空乘实训中心，包括定舱、

动舱、水上训练中心，空客和波音的最新机型设备，设施先进，配置齐全。学院还将购买波音 737 退役飞机，作为以空中乘务和航空机电设备维修为主的综合实训设备。

学院现有教职工 223 人，其中专任教师 136 人，行政 29 人，教辅人员 18 人，工勤人员 40 人，外聘教师 18 人(其中 1 名外籍教师)；拥有在校生 808 人。

我院的办学理念是：以人为本，突破文本主义思想，全面提高学生综合素质，培养跨岗作业能力，塑造现代绅士与淑女。学院办学提出的四大特色是：军事化标准化管理；强化社交能力培养，以日式礼仪训练为主；强化理财能力锻炼；全员完善的就业服务。我们拟通过标准化军事化管理、日式礼仪和社交能力等四大特色的培养，让学生在职业形象、形体礼仪、普通话水平、英语口语水平、演讲、社交等方面都获得完美加分，逐渐成为标准的高度职业化的民航员工。

我院所属的四川泛美教育集团从 2010 年起与国际航协建立了深度的合作关系。国际航协每年都派出精良师资对教师进行培训，并让他们获取了相应的行业资格证书。我们将借助集团提供的这个平台，让广大教师参与到这种行业的、国际的培训中去，使他们逐步成为教师业务骨干。我们还将根据行业需求，不断地开辟新课程，力图全面优化课程结构，打造专业的民航教学课程。

除了教师培训，我们还将加强学生的各类行业培训，力

争使他们在校期间就可以考取各类资格证书，如：安检员资格证书、客运员资格证书、货运员资格证书、票务员资格证书、IATA 等。各类证书的培训目的也让学生拉近与行业之间的距离，真正落实了用工标准与行业的“无缝对接”，学生毕业后即可直接上岗，为企业减轻了培训和运营成本，也提升了学生上岗后的岗位适应能力。

学年度内学院还计划开展以经典活动为载体的素质教育活动，推行素质教育，并以各种经典活动为载体，锻炼学生的综合素质。我们已开展的经典活动有新生军训文艺汇演、校园歌手大赛等，计划开展的经典活动有清明祭祖仪式、五四礼仪时装秀、校园摇滚节、英语节、圣诞晚会、军体运动会等。这些活动既能培养学生的品德修为，又能锻炼学生的组织策划能力、舞台表演能力、创新能力、动手能力，同时也能丰富校园生活，为学生上岗后的可持续发展奠定坚实的基础。

我院注重强教学改革，提出四模块教学模式。一，网络教育。网络让手机终端的能量无穷放大，已经控制、颠覆了人的生活，短信、微信、微视、推特挡都挡不住，我们能不能因势利导，下决心、下大力气把手机用起来？老师的课件、班主任的管理都碎片化，通过手机给学生传送大量的碎片化知识、道理和相互的沟通，让学生愉快地学习，快捷地受教。二，互动教学。信息化改变了教学的空间、时间、方式，几

乎是颠覆性的改变。我们不要还停留在老师台上讲，学生台下听的阶段，改变传统单一的课堂教学模式，师生平等地交流，课堂越活跃越好，让学生轻松地愉快地学习。我们要在教室里安装 Wi-Fi，图书馆里安装光纤，创造更加畅通的互动教学渠道。三，技能培养。学生是否优秀在很大程度上取决于技能，一个有能力的人，一个能干点事的人，一个一辈子有点作为的人，都是“1+N”的技能，“1”代表专业性，N是多种实际技能，包括交往、创新、生存能力与获得尊严的能力。我们的责任和中心应该放在学生技能的培养上。四，素质养成。我们的教育定位于“国际化”上，力争跳出围墙办教育，立足未来办教育，以人为本办教育，打破旧的教育观念，在不违背教育原则的前提下敢于创新和改革。在学生品德修养、国际视野、公民精神等理念的支撑下，努力培养国际化高素质的复合型人才。

除常规基础课、专业课、实训课的计划 and 开设外，我院还拟引进了“全日空”航空专业培训课程体系和国际航协（IATA）课程体系，培养面向全球航空用人单位的国际航空人才，并以优越的条件聘请行业专家，实现教学与行业标准无缝对接。

以上作为我院办学几个月以来的一些基本情况和思考计划，仅作数据的搭建。作为一所新办的高等职业院校，我们还有很多需要学习和请教的地方，我们也还存在很多的

知和不足。我们一定加快融入，多主动、多学习、多请教，在上级主管部门和领导的指教下，在兄弟院校的帮助下，尽快完善、积极进取、不断提升。

四川西南航空职业学院
二〇一四年十二月十二日